



Северная Осетия



26 ИЮЛЯ 2022 ГОДА
ВТОРНИК
№ 132 (28569)

www.sevosetia.ru e-mail:gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года

АППАРАТНОЕ СОВЕЩАНИЕ

О кадрах и оперативной обстановке

Глава РСО-А Сергей МЕНЯЙЛО провёл еженедельное аппаратное совещание с участием кабинета министров, руководителей территориальных управлений федеральных органов исполнительной власти, представителей районных администраций.

Открывая совещание, Сергей Меняйло представил Русланбека Икаева в качестве заместителя председателя Правительства РСО-А, который будет курировать сферу ЖКХ и строительства. Занимавший ранее эту должность Эльбрус Бокоев назначен советником главы республики.

— Русланбека Икаева попрошу войти в курс дела, проанализировать состояние сферы ЖКХ и строительства, а также программ, которые сегодня реализуются. Необходимо в кратчайший срок взять вопросы под контроль, — сказал Сергей Меняйло.

Руководитель республики также отметил, что решением Собрания представителей г. Владикавказа временное исполнение обязанностей главы муниципального образования возложено на Зиту Салбиеву.

Первый заместитель председателя Правительства РСО-А Мурат Агузаров доложил о мерах по ликвидации последствий ливней, прошедших по республике в минувшие выходные. По его словам, в Ардонском и Пригородном районах продолжаются аварийно-восстановительные работы после удара стихии. Их планируется завершить до 17:00 25 июля. Напомним, в результате непогоды пострадали г. Владикавказ и семь муниципальных образований республики, произошли отключения электроэнергии.

Сергей Меняйло поднял вопрос о республиканской целевой программе «Молодой семье — доступное жильё», рассчитанной на 2003—2007 годы. Он акцентировал внимание на том, что более 60 участников этой программы до сих пор не получили квартиры.

— У нас идет бюджетное планирование, в этом году ничего уже сделать не сможем, но если мы примем соответствующее решение, то в 2023 году можем заложить средства на реализацию этой программы, — подчеркнул глава республики.

В. СЕВЕРНАЯ.

СОБЫТИЕ

В Мацуте — новый ФАП



Повышение качества и доступности медицинской помощи — один из важнейших векторов развития региона. В селах Ирафского района только за последние три года было сдано в эксплуатацию семь новых фельдшерско-акушерских пунктов.

А в прошедшую пятницу их число увеличилось. В высокогорном селе Мацута в торжественной обстановке состоялось открытие нового ФАПа, отвечающего всем современным требованиям. В мероприятии приняли участие министр здравоохранения Сослан Тебиев, министр строительства и архитектуры Константин Моргоев, глава МО «Ирафский район» Казбек Гудуцаев, глава АМС района Омар Лагкуев, глава Задальского

сельского поселения Алина Хадаева, жители поселения.

— Повышение доступности медицинской помощи на селе стало важной частью федерального проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» в рамках национального проекта «Здравоохранение». Задача ставилась серьезная: не просто восстановить закрытые когда-то медпункты, но и организовать сельскую медицину на достойном уровне. С открытием данного

фельдшерско-акушерского пункта завершаются обустройство и модернизация первичного медико-санитарного звена нашего муниципалитета. Теперь жители Дигорского ущелья могут получать регулярную квалифицированную медицинскую помощь.

В штат мацутинского ФАПа входят участковый врач-терапевт, фельдшер, медсестра и санитарка. Здесь же предусмотрен аптечный пункт для продажи медикаментов. Кабинеты светлые,

уютные, здесь медики будут проводить первичное обследование и плановые осмотры во время диспансеризации.

Сметная стоимость выполненных работ составила более 16 млн рублей. Хочется поблагодарить подрядную организацию ООО «Кайзер» за качественное выполнение работ, — рассказал нашей газете главный врач центральной районной больницы Тамерлан Бесолов.

А. ГУЦАЕВ,
фото автора.

ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ

Под ударами стихии

Несмотря на то что чрезвычайное ведомство регулярно предупреждало население Северной Осетии о неблагоприятном прогнозе, непогода налетела неожиданно. Вечером 23 июля буквально за считанные минуты голубой небосвод затянул свинцовый дымкой, поднялся сильный ветер и на республику обрушился ливень с градом.

В зону воздействия разрушительных метеословий попали город Владикавказ и населенные пункты в семи муниципальных образованиях Северной Осетии. К сожалению, есть человеческие жертвы. В селении Октябрьском в результате сильного порыва ветра с пятиэтажного жилого дома сорвало кровлю, которая придавила пожилого мужчину. Повреждены кровли в школах Дигорского, Пригородного, Моздокского районов, в некоторых частных домовладениях.

Также произошли многочисленные обрывы ЛЭП, подверглись разрушению участки

газопроводов, повалены деревья, пострадали сельскохозяйственные угодья. Наиболее серьезные повреждения зафиксированы в Ардонском и Пригородном районах. Органы власти и коммунальные службы в экстренном порядке приняли меры по ликвидации последствий стихии. В общей сложности за данный период произошло 55 отключений, из 32 аварийных. Без электроэнергии и газа остались десятки домовладений и предприятий. Энергетики и газовики работают в непрерывном режиме.

(Окончание на 2-й стр.)



Прогноз

По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 26 июля по республике ожидается облачная с прояснениями погода: местами кратковременный дождь, гроза. Температура воздуха по республике 26—31, в степных районах — 29—34, во Владикавказе — 26—28 градусов.

ВОПРОС ДНЯ

Насколько мы готовы к природным катаклизмам?

Аделина ГИГОЛАЕВА, синоптик Северо-Осетинского гидрометцентра:

— Сменяющие друг друга холодные фронты обусловили неустойчивый характер погоды на территории нашей республики. В большинстве районов, исключая горную часть, 23 июля прошли дожди, местами осадков в ряде пунктов составило 26—28 мм за полтора-два часа или около 30% месячной нормы. Дожди сопровождался грозами, местами градом диаметром от 6 до 10 мм. На территории Пригородного, Ардонского, Дигорского районов отмечался сильный шквалистый ветер с порывами от 17 до 28 м/с. По своей интенсивности явления достигли опасных значений, в частности, в с. Октябрьском Пригородного района, в г. Ардоне и с. Кадгароне Ардонского района и с. Мостиздахе Дигорского района. Активные грозо-градовые процессы в летний период на территории нашей республики — не редкость и наблюдаются от 1 до 3 раз год, отличаются они только своей интенсивностью и площадью распространения. Назвать то, что происходит сейчас, аномальным, сложно, это происходит регулярно и каждый год.

Елена ХЛЕБНИКОВА, жительница Владикавказа:

— Главное, чтобы к природным катаклизмам были готовы специальные ведомства и службы. Именно они должны защитить население от

аварий на линиях электро- и газопередачи, от затопления, сорванных крыш и поваленных деревьев. Хотя все предвидеть невозможно, но то она и стихия.

Что касается последнего случая, то ураган налетел очень неожиданно. Лично я еле-еле успела спрятать машину от града. А вот на балконе — я живу на пятом, последнем этаже, под обстрел града попали цветочные горшки. Жалко, но что поделаешь. Отделались, что назовем, небольшими потерями.

Олег ПРОСТАТИН, руководитель ЗАО «СК РСХБ-страхование»:

— Мы всегда готовы помочь работникам АПК в случае природных катаклизмов. Находимся в постоянном контакте с Минсельхозом РСО-А. И там есть понимание, что страховать посевы нужно и выгодно. Тем более что государственная поддержка предусматривает возврат сельхозтоваропроизводителю половину суммы, потраченной им на страхование, если договор был заключен через минсельхоз.

К сожалению, аграрии республики обращаются к нам не очень активно. Конечно, у них есть финансовые проблемы, непосто сразу найти требуемую сумму. Но дело, скорее, в нехватке информации о всех выгодах, которые сегодня предлагает система страхования.

Виктор АЛЕКСЕЕВ, пенсионер:

— Мы можем судить о данном вопросе только по последствиям

всяких происшествий. Несмотря на обильные дожди в горах и засуху в степных районах можно сделать вывод, что в целом власти работают по предупреждению происшествий неплохо!

Кристина ХАНИКАЕВА, садовод-любитель:

— К разгуду стихии я никак не готова. Даже не знаю, как можно к этому подготовиться. Мне кажется, лучше об этом вообще не думать: нервы здоровее будут. Чтобы думать об этом — есть специальные службы. Давно известно, что все болезни — от нервов. Поэтому целесообразнее подумать о своем здоровье.

Алан НАЙФОНОВ, житель г. Владикавказа:

— Как показала последняя ситуация с внезапно обрушившимся градом, мы очень быстро забываем о том, что с нами уже происходило. Помните, пару лет назад после серии сильных градов на территории республики многие водители стали возить с собой специальные или подручные защитные средства, в ход шли даже одеяла. Сейчас же оказалось, что они хранятся в багажнике лишь у отдельных автолюбителей. То же самое и в домах: после каждой аварии с отключением электроэнергии мы говорили себе, что нужно купить свечи про запас. Но как только дают свет, тут же мысль улетучивается. Вот и сейчас мы сидели пару часов в темноте, пока не устранили последствия стихии...

Мы - россияне!



#СвоихНеБросаем

В следующем номере:



Север стал его судьбой



«Спортивная среда»: новые победы осетинских атлетов

Пульс республики

♦ **НЕТ КОРРУПЦИИ.** Во Владикавказе состоялся семинар на тему «Профилактика и предупреждение коррупционной преступности в органах местного самоуправления». Действующий член палаты адвокатов Северной Осетии, кандидат юридических наук Михаил Расказов сообщил муниципальным служащим о нормах права антикоррупционного законодательства. Встреча организована в рамках программы по профилактике и противодействию коррупции с целью формирования антикоррупционного сознания служащих.

♦ **ИДЕТ РЕКОНСТРУКЦИЯ.** Во Владикавказе продолжается реконструкция республиканского стадиона «Спартак». На данный момент выполнены демонтаж восточной, южной, северной, западной трибун, а также матч освещения. Проведена разработка котлована западной трибуны, забетонован пол на отметке 0.000 восточной трибуны. Ведется бетонирование стен, колонн и ригелей каркаса восточной трибуны. Фактическая строительная готовность «Спартака» — 13,5%.

♦ **НАУКА ВНЕ ГРАНИЦ.** «Осетинская нартада» Людвиг Чибирова была переведена на английский язык. Помощь в издании книги оказал региональное отделение Общероссийской общественно-государственной организации «Российский фонд культуры» РСО-А. Часть тиража планируется отправить в вузы Франции, Англии, США и других стран, другая часть пополнит коллекцию ведущих библиотек России.

♦ **ПРОФИЛАКТИКА ДТТП.** Сотрудники Госавтоинспекции Северной Осетии проводят профилактические мероприятия «Водитель без права управления». Масштабные рейды стартовали 25 и продолжатся до 28 июля. Цель — не допустить грубые нарушения правил дорожного движения и снизить количество ДТТП. Госавтоинспекция напоминает, за управление автомобилем без прав предусмотрен штраф от 5000 до 15000 рублей. Еще строже наказание для тех, кто сел за руль с лишением прав. Им грозит штраф за 30000 рублей или арест на 15 суток. Специалисты призывают быть внимательными и осторожными на дорогах и строго соблюдать правила.

♦ **ПОМОЩЬ НА ВЫСОТЕ.** Спасатели Северо-Осетинского поисково-спасательного отряда доставили на равнину альпиниста из Краснодарского края, который почувствовал недомогание, вызванное высокой температурой, во время восхождения на гору Казбек. Об этом сообщает пресс-служба МЧС. «При спуске группы туристов с горы Казбек один из участников из-за высокой температуры не смог продолжить движение, группа находилась на высоте 4200 м. К счастью, во встречной группе альпинистов оказался врач, который оказал первую медицинскую помощь мужчине», — говорится в сообщении.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ВОСХОД 4:46
ЗАХОД 19:26
ДОЛГОТА ДНЯ 14:40

Луна в Раке
убывает
(4 фаза)
ЛУННЫЙ ДЕНЬ
26 2:12 27

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 57.78 ↑ +0.39
€ 58.67 ↑ +0.91

НА КОНТРОЛЕ В поисках света

Народный фронт помогает жильцам микрорайона «Новый город» во Владикавказе добиться подключения уличного освещения и решить проблему с провисшими электропроводами.

Представители президентского движения в Северной Осетии направили в администрацию Владикавказа обращение с просьбой наладить работу уличного освещения в одном из новых городских микрорайонов. Поводом послужила жалоба от жителей многоквартирных домов на отсутствие электричества на улицах и неудовлетворительное состояние столбов и кабеля.



«На наших улицах интенсивное движение автотранспорта, поэтому ходить даже по тротуарам в вечернее время далеко не безопасно. Были случаи, когда женщины с колясками чуть под колеса не попадали, так как водители в темноте не успевали их заметить», — жалуются горожане.

Кроме того, на улице Дзусова, 6-г, некоторые столбы покосились под тяжестью кабеля, поставленного ток в ветреную погоду раскачивается и искрит.

«Мы боимся выпустить детей на улицу, ставить машины поблизости, так как в любой момент столбы могут рухнуть, и тогда не миновать бед», — рассказывают люди.

Как удалось выяснить экспертам Народного фронта, причиной отсутствия уличного освещения является пресловутая бюрократическая проволочка.

«Согласно установленному порядку действий, республиканское Управление капитального строительства обязано было передать сеть уличного освещения в ведение городского муниципалитета, а он, в свою очередь, перенаправить ее на баланс в электроэксплуатирующую организацию. Однако, по непонятным причинам, вопрос повис в воздухе, доставляя людям массу хлопот. Мы уже написали письмо в профильные ведомства с просьбой ускорить процесс передачи и подключить освещение», — отметил сопредседатель регионально-штаба Народного фронта в Северной Осетии Руслан Цагаев.

В процессе решения теперь и вопрос провисших проводов. «Данный кабель был установлен по временной схеме. В устной беседе представители межрегиональной распределительной сетевой компании «Россети Северный Кавказ» нам пообещали, что уже в ближайшее время в микрорайоне планируют установить новую подстанцию, к которой подведут проложенные под землей голые к эксплуатации кабели, а временные провода будут убраны», — подытожил Цагаев.

Вопрос остается на контроле Народного фронта.

«Нам очень нравится в Осетии!»

Около пяти месяцев назад в Северную Осетию прибыли дети из Луганской и Донецкой Народных Республик. Их разместили в живописном уголке Осетии — Республиканском детском реабилитационном центре (РДЦ) «Тамиска».



Ребята подружились, проводили время интересно и с пользой. Но в минувшую пятницу количество отдыхающих увеличилось на 80 человек: провести один день в РДЦ «Тамиска» приехала группа детей из Перевальского района Луганской Народной Республики, которые отдыхают в одном из владикавказских спортивно-оздоровительных лагерей, и семеро сопровождающих. Лагерьная смена для детей организована с 15 июля до 5 августа, поездка в Тамиска состоялась по инициативе Министерства труда и социального развития РСО-А.

Гостей тепло приветствовали заместители министра Эльвира Торчинова и директор РДЦ «Тамиска» Зарина Цагаева, пожелав им приятного отдыха, преисполненного эмоциями и впечатлений. Ребята совершили прогулку по территории Центра, а затем разделились на пять команд, и началась программа, включающая в себя разные мероприятия.

«Веселые старты» для ребят организовали представители Северо-Осетинского регионального отделения Общероссийского государственного объединения Всероссийского физкультурно-спортивного общества «Динамо». Большей частью активно поддерживали все команды, веселье в ходе соревнований было то отбавляло. Команды-победители получили памятные подарки.

После праздничного обеда гостей ждали в творческих мастерских Центра, работающих по самым разным направлениям.

В творческой мастерской «Пчелка», которым руководит Эльза Дзудева, ребята с удовольствием мастерили осетинский национальный музыкальный инструмент из подручных материалов с эмблемой РДЦ «Тамиска». «Оригинальный сувенир или брелок! — С улыбочкой говорили ребята, закончив работу. — Дома они будут напоминать Тамиска и Осетию».

С немалым удовольствием гости знакомились с гончарным делом. Как своими руками, на гончарном круге, смастерить сувенир из глины, детей научила руководитель гончарной мастерской Инга Макова.

О том, где уже успели побывать дети из Луганской Народной Республики, рассказал начальник спортивно-оздоровительного лагеря Игорь Круглов.

«Детям очень хорошо в нашей республике, они говорят, что осетины — добрые и гостеприимные люди, что у нас очень вкусные национальные еда и вода, — добавила заместитель начальника лагеря Светлана Брычева. — Мы глубоко благодарны нашим предпринимателям, организовавшим экскурсии и угощение детей осетинскими пирогами и мороженым. Отдельная благодарность — заместителю председателя правительства республики Ларисе Александровне Тугановой, делающей все от нее зависящее, чтобы юные гости из ЛНР чувствовали себя спокойно и уютно в нашей республике».

Программа пребывания гостей из ЛНР в «Тамиска» завершилась акцией «Оставь свой след», которая проходит в республике в рамках проекта «Добровольцы — детям». На белом полотно остались разноцветные следы от ладоней детей, оказавшихся в непростой жизненной ситуации и почувствовавших тепло сердец жителей Осетии.

Татьяна БАЙБАРОВОДА. Фото Артура ЗАНГИЕВА.

Педогогика в новом формате

Масштабный курс повышения квалификации для педагогов начальных классов провел Учебный центр «Старт».

Для самого учебного центра — это первые курсы в таком формате. Используя наработанный опыт и воодушевившись желанием положительных перемен в системе образования, они подготовили для педагогов программу, в которую вошли очные и онлайн-семинары от передовых специалистов Северо-Кавказского федерального университета и Федерального центра дополнительного образования и организации отдыха и оздоровления детей, а также передовых педагогов Северной Осетии.

«Для нашего Учебного центра подобные курсы — новое лицензированное направление деятельности. Мы очень тщательно подошли к подготовке обучающей программы и с каждым разом будем совершенствовать методическое наполнение курсов», — прокомментировал руководитель Учебного центра «Старт» Азамат Гаглов.

Курьезный гол Галояна

«Родина» (Москва) — «Алания» (Владикавказ) — 1:3 (0:1). 24 июля. Первая лига, 2-й тур. Москва, стадион Академии ФК «Спартак» (Москва) им. Ф. Черенкова.

Из-за эпидемии травм, обрушившихся на «Аланию», наставнику красно-желтых пришлось вносить изменения в основной состав.

Команда с первых минут захватила инициативу и стала нагнетать давление на чужие ворота. Правда, первый опасный удар нанес игрок хозяев Голдобин, но Ростислав Солдатенко отвел угрозу. Затем были по воротам Ислам Машуков, Алан Царев, Давид Дзахов, однако мяч пролетал выше цели. Лишь ближе к концу тайма владикавказцам удалось забить, когда Артур Галоян выстрелил с линии штрафной, а Машуков подрывил траекторию мяча, дезориентировав вратаря соперника.

После перемены новичок красно-желтых Галоян продолжал бить по воротам и добился своего, хоть гол и получился курьезным. Голкипер «Родины», выбивая мяч своему защитнику, попал им в лицо набегающего Артура, и кожаный снаряд неожиданно залетел в сетку. В этот момент хозяева и играли уже в меньшинстве после удаления воспитанника осетинского футбола Александра Клещенко.

В очном матче «Алания» 31 июля сыграет на своем поле с красноярским «Енисеем». Тем временем в субботу, 23 июля, взяла старт во Второй лиге владикавказская «Алания-2» под руководством нового наставника Умара Карсанова. В первом туре юные красно-желтые в грозном сыграли вынуженно 2:2 с ростовским СКА. Голы у нас забил 17-летний Артем Карасев и Эрик Губиев.

Вчера владикавказский институт управления выражает глубокое соболезнование А. В. Олисаевой по поводу кончины отца ОЛИСАЕВА Василия Бекмарзиевича.

Коллектив филиала ООО «Газпром газораспределение Владикавказ» в г. Владикавказе выражает глубокое соболезнование А. С. Гибизовой по поводу кончины матери ГИБИЗОВОЙ Зины Ибрагимовны.

КРИМИНАЛ Дистанционная мошенница

В МВД Северной Осетии передано в суд уголовное дело в отношении серийной дистанционной мошенницы из Ростовской области.

Сотрудниками МВД Северной Осетии завершено расследование уголовного дела в отношении жительницы Ростовской области 1984 г.р., обвиняемой в совершении серии дистанционных мошенничеств в отношении таксистов.

Из материалов уголовного дела следует, что злоумышленница оформляла через мобильное приложение поездки, преимущественно на дальние расстояния, а после того, как водители принимали заказы, звонила им через интернет-приложение службы такси и общалась, что желает сразу оплатить услуги онлайн-переводом.

Мошенница была задержана сотрудниками ОРПСО ОУР УМВД России по г. Владикавказу в г. Каменск-Шахтинском в результате проведения оперативно-розыскных мероприятий.

Пресс-служба МВД по РСО-А.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ АО «ТОРГТЕХНИКА»

5% Окна на счастье

КАЧЕСТВО, ПРОВЕРЕННОЕ ВРЕМЕНЕМ ОКНА И ДВЕРИ

УТЕРЯННЫЙ аттестат об основном общем образовании №15580030171

ЧИСТКА ПОДУШЕК С ЗАМЕНОЙ НАПЕРНИКА БЕЗ ХИМИИ

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛОТОК (лакированные столы и скамейки, шатры, навесы)

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО 100% ГАРАНТИЯ

ОТКРЫТ КРУГЛОСУТОЧНО МАГАЗИН ПОХОРОННЫХ УСЛУГ «СИРЕНЬ»

УТЕРЯННЫЙ паспорт №01524007817671

Коллектив ГБУК «Северо-Осетинский государственный академический театр имени Владимира Тхапсаева»

Коллектив Владикавказского института управления

Коллектив Владикавказского государственного университета

Коллектив Владикавказского государственного университета

Коллектив Владикавказского государственного университета

Коллектив Владикавказского государственного университета

Коллектив Владикавказского государственного университета

Коллектив Владикавказского государственного университета

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия

Заместитель главного редактора Н.С. ГОГАЕВА

Корректоры номера: 1, 2 стр. — Елена Натрошвили, 3, 4 стр. — Людмила Хинчагашвили.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс П1777 Тираж 8984 экз.

Адрес редакции, издателя и типографии: 362008, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.